

# 华联药品甲氨蝶呤紧急叫停

### 郑州查出1600盒 正追查流向

本报讯(记者 孙志刚 汪辉 实习 生 鲁慧)因药品存在不良反应,华联制药厂两个批次的注射用甲氨蝶呤被要求在全国范围内停止使用和销售。昨日,记者从市药监局了解到,我市经过3天拉网排查,发现一医药公司曾购进1600盒,部分卖给药店、医院等处,库存查封722盒。

根据国家药品不良反应监测中心报告,广西壮族自治区和上海市三家医院在对白血病患者进行治疗时,使用标示为上海医药(集团)有限公司华联制药厂生产的注射用甲氨蝶呤(批号为070403A、070403B,规格5mg)的药品,部分患儿出现下肢疼痛、乏力、行走困难等症状。

7月7日至9日,市药品稽查人员对全市药品批发企业、医疗机构进行拉网式排查发现,河南九州通医药有限公司今年5月3日从华联制药厂购进注射用甲氨蝶呤1600盒,已售出878盒,库存722盒。市药监局正对已售出的药品流向进行调查,同时提醒市民,若家中有该药品立即停止使用。

# 公交公安联手 共创平安线路

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 周存学 文 汪静文 图)盛夏市民衣着单薄,很容易被小偷盯上。为给乘客创造更加安全的乘车环境,昨日,市公交总公司和市公安局反扒警察支队联合启动为期半年的“建和谐公交、创平安线路”活动。

这次创建活动共选择8条公交线路,分别为:23、K9、104、16、30、82、97和26路。昨日上午10时,记者在紫荆山104

路公交车始发站看到,一些公交车长正忙着向乘客发放“反扒术”宣传页,反扒警察也走上公交车,向乘客演示防范小偷的技巧。

“这8条线路分别为8个公交分公司的精品线路。”市公交总公司督察处处长周保平介绍说,公安局反扒警察支队8个小分队各自管辖一条公交线路,反扒警察一般身着便衣,穿梭在公交车厢,保障市民出行安全。

### 反扒小招术

在汽车进站、乘客上下车时,最好将包放于胸前,并尽可能用双手护住。上车后不要双手拿包或双手扶车栏杆,这样你会成为扒手最易袭击的对象。在拥挤或急刹车时,要腾出一只手来保护财物。扒手作案大都有“道具”,他们用衣服、报纸、杂志或提包挡住自己作案的手,看到身边有这样的人,应多加小心。



# 教师“心病”也需关心

## 12355 开展免费心理测试

本报讯(记者 刘国润)为学生答疑解惑的老师,也是心理障碍高发人群。即日起至31日,12355青少年维权及心理咨询中心将对教师进行免费心理健康测试,并有心理咨询专家为教师解忧。

据了解,近年来,中小学教师已经成为心理障碍高发人群。国家中小学心理健康教育课题组调查显示,有51.23%的教师存在心理问题,其中2.4%的教师已构成“心理疾病”。从分布态势上看,小学教师的心理健康问题最为突出。调查发现,教师的心理问题主要表现为抑郁、焦虑、担心、精神不振等。社会期望高、工作负重重、心理压力巨大、人际交往范围窄等是造成教师心理问题的主要因素。

为提醒广大教师注意自己的心理健康问题并予以及时调解,12355青少年维权及心理咨询中心组织了此次活动,有意者持教师资格证、身份证等证件到郑州12355中心进行测试。

# 奶奶丧生火车轮下 三岁男孩急盼家人

本报讯(记者 汪辉 通讯员 陈锦屏)陈冬冬的家人在哪里?7月5日下午,火车北站南阳路段发生一起惨祸:可能是为了救玩耍的陈冬冬,孩子的奶奶不幸丧生。如今,3岁的陈冬冬在市九院接受治疗,医院想通过本报寻找孩子的家属。

据市九院急救人员介绍,7月5日下午5时,该院接到120指令冒雨赶到火车站南阳路段现场时,一位老年妇女鲜血淋漓,已经死亡多时,老人身上趴着一名满身是血的小男孩,孩子嗓子已经哭哑了,在风雨中瑟瑟发抖。

或许那血淋淋的一幕把孩子吓呆了,不管谁问他话,孩子总是怯生生的,一言不发。几天来,护士一直陪他玩耍、做游戏,孩子终于开口了,带着四川口音说他叫陈冬冬,今年3岁,死者是他的奶奶,家里还有爷爷,住在郑州。问他的父母和家人其他情况时,孩子只是摇头,大大的眼睛里噙满泪水。

连日来,医院安排专人照顾孩子的生活,同时积极与派出所联系,寻找孩子的家人。如果您知道孩子的有关情况,请与市九院联系,电话68342897。

# 87岁老人报名司法考试

### 年龄太大系统卡壳,工作人员答应想法帮忙



本报讯(记者 刘招 实习生 弋洋 文 李焱 图)昨日,一位87岁的市民来到郑州市司法局,要求报名参加2007年郑州市司法资格考试。工作人员录入老人的报名表时,却“卡”在了年龄栏上。

昨日上午,郑州市司法局一楼大厅内,司法资格考试报名人员络绎不绝,其中一位头发花白的老人格外引人注目。据了解,87岁的老人王建邦家住新圃西街,毕业于河南大学中文系,退休前是河南省邮政局的职工。老

人曾为房产证问题打了9年官司,“我觉得法律知识关系到生活的方方面面,而我这方面的知识又比较欠缺,所以就想学学。”有这个想法后,今年年初,王建邦开始看相关法律书籍,5月份还参加了一个司法资格考试培训班。培训班老师介绍说,老人学习很努力,总是第一个到教室,听课还带着一个录音机。虽然司法资格考试的通过率很低,但老人说他很有信心。

上午11:20左右,老人在工作人员的指导下填完了报名表,但在输入信息时,老人87岁的年龄怎么也输入不进去。随后,郑州市司法局司法考试处工作人员与北京司法部信息中心取得了联系。“他们说设计报名系统的时候,为了防止网上恶意报名,就把年龄设在0~70岁之间,没想到还有八十多岁的报名者,今天晚上就更改系统,他明天就可以报名了。”司法考试处工作人员表示,一定尽快想办法让老人早点报上名。

# 银行职工提供信息 保安盗取储户现金

本报讯(记者 王一博 通讯员 张胜利)身为银行工作人员,却应朋友请托,非法向他人提供储户信息资料,致使储户银行卡内资金被盗取6866元。工商银行淮河路支行职工孙彪,昨日被判有期徒刑9个月,处罚金12000元。据悉,此案为我市首例因非法提供他人信用卡信息资料罪被判刑的犯罪案件。

2006年2月中旬,华某到工商银行淮河路支行陇海西路分理处自动取款机前查询余额,因不会使用自动取款机,向保安张和军求助。张和军发现华某银行卡的前几位卡号和他的卡号一样,于是将华某的银行卡账号及

密码牢记在心。2006年4月的一天,张和军通过朋友介绍,找到在淮河小区分理处工作的银行职工孙彪,请他帮忙查询华某的身份号码。孙彪碍于朋友情谊,提供了相关资料。

2006年5月2日至26日,张和军以华某的信息资料在网上注册了一家“网上银行”以及“电话银行”,以“交50送200”给人手机充电费的名义,分53次将华某银行卡内现金6866元用于充电话费。2006年6月9日,张和军、孙彪等人被抓。

张和军以盗窃罪判处有期徒刑1年零6个月,并处罚金1000元,其他相关人员也分别获刑。

# 小胖子 减肥忙

本报讯(记者 汪辉 文 丁友明 图)胖胖的孩子往往被大人视为可爱,实际上,肥胖会影响孩子的生理和心理发育,并为成年后埋下健康隐患。昨日,市儿童医院“青少年健美夏令营”开营,活动将在3周时间里帮肥胖孩子养成良好的生活习惯。

据市儿童医院有关专家介绍,我国儿童肥胖率、超重率分别为12.1%和11.9%。肥胖症患儿易患高血压、糖尿病、脂肪肝等疾病,并伴有自卑、性格孤僻等心理障碍,严重影响儿童的正常发育。



# 家中电视突然起火 老人索要精神赔偿

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 梁刚)七旬老人翁某在家睡觉时,电视机突然起火。昨日,翁某将销售厂商四川长虹电器股份有限公司郑州销售分公司告上法庭,要求其支付烧毁家电的采购费用共3850元,并支付预期治疗费和精神抚慰金2万元。管城区人民法院已受理此案。

2005年2月27日,翁某在郑州易初莲花紫荆山路店购买了一台长虹彩电。2007年5月28日晚上9点左右,翁某看了1个小时的电视后,

用遥控器关掉电视上床睡觉,一个小时后,翁某被浓烟熏醒,起床一看,电视机竟然起火,近1米高的电视,翁某急忙切断电源,扑灭大火。在此次事故中,翁某家的长虹彩电和冰柜、DVD、空调被烧毁。

翁某介绍说,事故发生后,由于受到惊吓,他再也不敢看电视,并出现失眠、神经衰弱等症状,经医院诊断为刺激性精神恐惧症。翁某认为,电视销售厂家应该为此承担法律责任。

# 使用“康佳”名称 不是“康佳”手机

### 当心“贴牌机”忽悠人

本报讯(记者 梁月琳 宋晔)“康佳蓝极星”和“康佳”,这么像的“兄弟”,不是一家人。市民吴先生购买的“康佳蓝极星”手机,在维修时遇到了麻烦。

吴先生说,6月4日,他在中原路“郑州市二七区新裕管通讯商行”购买了一款“康佳蓝极星”手机,使用没多久就出现手机不读卡的情况。吴先生找到康佳手机售后维修服务站,却被告知购买的不是康佳牌手机,让他找“康

佳蓝极星”服务站。吴先生迷糊了,商家开的发票明明写着“康佳JL68”型手机,怎么两家推来推去?

昨日下午,“康佳”手机售后维修服务站一位负责人向记者解释,“康佳蓝极星”与“康佳”是两个品牌,只不过“康佳蓝极星”被获准使用“康佳”两个字,但是它拥有完全独立的生产、销售和售后服务体系,与“康佳”牌完全是两码事。如此做法是否符合法律规定?这位负

责人说:“目前我国在这一方面存在法律空白,许多企业都这样操作,这种产品被称为‘贴牌机’。”对于吴先生提出的退货要求,“康佳蓝极星”手机厂家代理商和销售人员均表示同意。

二七区国税局工作人员在了解情况后做出初步认定,商家涉嫌违反相关发票管理办法,没有如实向消费者开具发票,税务部门调查取证后将按有关规定对商家做出处罚。

# 电子站牌将陆续上岗

## 公交公司征集市民意见

本报讯(记者 张丽霞 文 汪静文 图)今年下半年,郑州将有500多个公交电子站牌陆续上岗。您对这些电子站牌了解多少,对使用这种站牌有什么建议?即日起,市公交总公司将通过公交热线63881333征求大家的意见。

“97路公交车已过东风路政七街,距本站还有一站。”昨日,记者在花园路看到,近日不断更新的新公交站牌上安装了一个电子显示屏,显示屏上红色滚动的字体为公交车线路站点运行情况。记者在97路公交车驾驶员处看到了一个像文具盒大小的黑盒子,车长把电子站牌比作乘客的“千里眼”:“这个黑盒子不仅可以接受调度中心发出的指令,还可以向站点的电子站牌发送信息,有了它,乘客就等于有了‘千里眼’。”

截至目前,郑州市区设有公交站牌3000多个,其中500多个老式站牌已陆续下岗,被新式电子站牌取代。电子站牌与调度中心和行驶中的公交车无线连接,显示屏能够滚动显示公交车即时信息,同时,也能显示指挥中心发出的信息,比如是否堵车等,让乘客做到心中有数。

如果您有什么好的建议和意见,可直接拨打公交热线电话63881333,市公交总公司将汇集市民建议,进一步完善电子站牌功能。



# 邮政局推出个性化服务

## 大学新生照片可上邮票

本报讯(记者 孙志刚)今年“金榜题名”的高考考生,个人肖像可上邮票。

记者昨日从市邮政局获悉,为满足考生需求,市邮政局推出“金榜题名”个性化邮票服务。今年高考中被录取的考生,可将个人肖像或生活照用来制作个性化邮票。邮票采用“喜上眉梢”为主题,副图为考生提供的照片,每版16枚,5版起印,每套260元。为表示对高考状元的祝贺,市邮政局将为今年的高考状元免费制作个性化邮票。